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Question N° : 794 De M. Romain Daubié ( Les Démocrates - Ain ) Question écrite

Ministère interrogé > Agriculture, souveraineté
alimentaire et forêt

Ministère attributaire > Agriculture, souveraineté
alimentaire et forêt

Rubrique >animaux Tête d'analyse
>Régulation du grand
cormoran

Analyse > Régulation du grand cormoran.

Question publiée au JO le : 15/10/2024

Texte de la question

M. Romain Daubié attire l'attention de Mme la ministre de l'agriculture, de la souveraineté alimentaire et de la forêt
sur la nuisance du grand cormoran, oiseau aquatique piscivore dans les cours d'eau et étangs. La forte prolifération
de cette espèce, loin d'être inoffensive, entraîne la fragilisation de l'équilibre des écosystèmes mais aussi de
l'économie des étangs à vocation piscicole. Le cormoran est un oiseau particulièrement prédateur que l'on retrouve
aux abords des points d'eau. Le département de l'Ain a la caractéristique de recenser plus de 1 200 cours d'eau et
plans d'eau impactés par la nuisance du grand cormoran. Sa prolifération est excessive. Sa population a été
multipliée par 10 en 30 ans ce qui a entraîné une forte baisse de la production de poissons dans les étangs à vocation
piscicole. Une production divisée par 4 en 30 ans, passant de 12 000 à 3 000 tonnes par an, alors que la demande
continue de croître. Avec les phénomènes de sécheresse que nous subissons depuis plusieurs années, seules
quelques espèces continuent à exister tandis que d'autres s'amoindrissent fortement. Le système dérogatoire à la
protection stricte, consistant à mener des opérations de destruction pour réduire sa prédation, ne semble pas aller
assez loin pour sauver les espèces piscicoles des bassins. Aussi, il souhaite lui demander les mesures que le
Gouvernement peut mettre en place pour assurer l'équilibre des écosystèmes au sein des cours d'eau et plans d'eau
tout en protégeant les espèces.
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